

Descubrimientos arqueológicos EN CÁDIZ

Un conocido sabio alemán, que consagró la mayor parte de su vida a investigar sobre antigüedades españolas, el profesor Emilio Hübnér, de Berlín, dijo en un libro que el descubrimiento de la riqueza atesorada en el famoso templo de Melcarte, el Hércules tirio, en la isla de Cádiz, era empresa tan magna que sin duda debe estar reservada a un Schliemann del porvenir.

Schliemann fué otro alemán, entusiasmado por la Arqueología, que enamorado de la «Iliada» desde niño, después de haber hecho una fortuna en los negocios, se dio el gusto de gastarla en el descubrimiento de Troya.

Escribía eso Hübnér cuando en Cádiz, donde tuvo su metrópoli la colonización fenicia de Iberia, no se habían descubiertos antigüedades de aquella época, excepto las monedas. Más como si tales palabras de aquel apóstol de nuestra Arqueología hubiesen tenido algo de profético, se descubrieron fortuitamente por entonces, ó sea en 1887, con ocasión de los desmontes que se hicieron en el sitio conocido en aquella ciudad con el nombre de Punta de la Yaca, para establecer una Exposición marítima, ciertos sepulcros, y en uno de ellos un magnífico sarcófago de mármol, que revelaron de golpe el dichoso hallazgo de la necrópolis fenicia de «Agadir», la importante ciudad tirla. Halláronse dentro de los sepulcros preciosas alhajas, con que se en-

decoraron los personajes inhumados, y otros objetos, que, con el sarcófago, formaron el Museo Arqueológico gaditano, que, por desgracia, no se ha conservado en su primitiva forma. Su tenerlo en ella fué una de las muestras de superior cultura que dio D. Antonio Cánovas del Castillo.

El sarcófago, que hoy se conserva en la Biblioteca-Museo provincial, es de mármol y de aquellos llamados antropomorfos, porque simula la forma humana, debiendo considerarse como retrato del difunto. Es éste, tal como aparece esculpida su imagen en la tapa del sarcófago, un personaje de noble faz, con barba y cabellera rizadas, vestido de túnica de manga corta y que por delante descubre las puntas de los pies. La escultura es primorosa y bella; su estilo denota la influencia saludable del arte griego del siglo V, antes de J. C., en época anterior a Fidias. Es un sarcófago semejante a los encontrados en Siria, en la necrópolis de Sidón, existentes en el Museo del Louvre, en París.

Posteriormente, en 1891, en el mismo sitio, con motivo de nuevos desmontes para tendido de una vía férrea y de otras obras de los astilleros de Vea Murguía, se descubrieron siete huecos ó nichos de un hipogeo, con sus encuadramientos de piedra, de donde se sacaron joyas, que pasaron al Museo.

Todo lo que hizo entonces el Gobierno para conservación de lo descubierto fué nombrar un guarda, cuyo cargo se ha suprimido recientemente, a pesar de las reclamaciones de la Comisión de Monumentos y de la Sociedad del Turismo.

Nuevos trabajos de desmonte efectuados en Septiembre del pasado año de 1912 han puesto a la vista otros dos nichos como los anteriores del hipogeo fenicio, y de ellos se extrajeron restos pulverizados de osamentas sobre un lecho de arcilla y residuos de la cal con que fué cubierto el cadáver.

Movió esto al profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Cádiz D. Pelayo Quintero, que tiene bien acreditado su amor a las antigüedades, a practicar excavaciones, y consiguió los medios para ellas de la Sociedad del Turismo.

Descubrió el Sr. Quintero otras sepulturas, una de 0'50 de alto por 0'95 de ancho (en vez de un metro por 0'90 que tienen las demás) y dos metros de profundidad, como todas. Descubierta la sepultura se halló el esqueleto de un hombre cuya dentadura revela unos treinta a cuarenta años de edad, tendido sobre el costado izquierdo. De su buen estado de conservación se deduce que debió ser embalsamado el cadáver, que estaba sobre una capa de arcilla oscura y sin cal. Sobre el cuello se encontró un anillo signatorio de plata, con una piedra grabada griega que representa un guerrero, un amuleto con una piedrecita roja y un colgante de oro con una placa adornada con una estrella, como la de otra joya fenicia que fué descubierta en Málaga hace algún tiempo.

La exploración dejó a la vista otras sepulturas aun no abiertas. Todo lo dicho indica que existe en tal

punto una necrópolis fenicia del mayor interés para nuestra historia y que es urgente por una parte vigilar lo descubierto para evitar su destrucción y abandono, así como la rapia de los merodeadores de antigüedades, que es gran peligro, y que es cada día más necesario que el Gobierno, si otra entidad no la acomete con decisión y con medios, haga emprender unas excursiones sistemáticas para que, no fortuitamente y á retazos, sino de un modo satisfactorio, se descubra la riqueza arqueológica, todavía oculta, sin aguardar á ese Schliemann del porvenir con que soñaba Hübnér.

Lo de poner guarda á esas ruinas y á otras abandonadas, es cosa de que haría bien en preocuparse el señor ministro de Instrucción pública para dictar reglas y seguridades conducentes á que los nombramientos recaigan en sujetos de reconocida honradez, que no sirvan de agentes electorales, que no sean, como se ha dado el caso, guardas de levita, que guarden desde Madrid y desde la nómina monumentos que están á cientos de kilómetros de la corte, y que no estén además en calidad de interinos, pues que dejan de cobrar cuando el crédito se agota.

Así no pueden seguir las antigüedades ni las comisiones de monumentos que se preocupan de conservarlas sin medios, sin autoridad y sin apoyo eficaz gubernativo.

José Ramón MELIDA

Concentración de reclutas

Se ha dispuesto que el día 1.º de Marzo próximo se concentren en las cajas de recluta los individuos comprendidos en el cupo de filas del reemplazo de 1912, y los que, sin pertenecer al mismo, deban hacerlo en unión de ellos, á fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los cuerpos y unidades del Ejército.

Deberán los reclutas ser tallados y reconocidos, por sí procediera la declaración de inutilidad ó la observación de alguno de ellos; pero no deben ser pesados.

Los que resulten cortos de talla ó inútiles del reconocimiento anterior, serán substituidos en el acto de la concentración de individuos del cupo de instrucción de su mismo reemplazo y pueblo. Los que aleguen ó presenten tener defectos físicos de los comprendidos, serán destinados á cuerpos de infantería, en previsión de que se les pueda declarar inútiles por el tribunal médico-militar y de que los llamados para cubrir sus bajas no reúnan condiciones para ser destinados á cuerpos especiales. Estos reclutas deberán ingresar en los hospitales, á fin de que sean reconocidos.

Al nuevo regimiento de Ferrocarriles serán destinados, en primer término, los reclutas que sean empleados de las Compañías de ferrocarriles, y si con ellos no se completara el contingente asignado á dicho cuerpo, se destinará á los que resulten más idóneos para dicho servicio. Si no pudieran ser destinados todos los que son empleados en aquellas Compañías, los jefes de las Cajas darán conocimiento al jefe del regimiento de Ferrocarriles del destino que se les da, para que en caso de necesidad puedan ser agregados al cuerpo citado.

Los reclutas comprendidos en el párrafo 2.º del art. 238 de la ley (los individuos de las Ordenes religiosas), y que con arreglo á los preceptos del mismo deben incorporarse á las misiones españolas establecidas en los países que en el mismo se determinan, quedan dispensados de hacer su presentación personal al jefe de la Caja de recluta; pero están obligados á poner en conocimiento de dicho jefe que están enterados de la orden de concentración, de la población y país donde reside la misión á que han sido destinados por sus superiores y de la fecha en que verificarán su incorporación á dichas misiones, que deberá ser en el más breve plazo posible.

Para el destino de los individuos que las cajas deban facilitar á los Cuerpos que guardan las Comandancias generales de Melilla y Ceuta y segunda brigada de Cazadores, se empezará por clasificar en cada una de aquéllas á todos los reclutas de la misma, según su talla y condiciones, como aptos para las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército á que hayan de facilitar reclutas. Hecha dicha clasificación, se procederá á un sorteo dentro de cada grupo para efectuar los destinos que correspondan hacer en cada caja á las guarniciones de África, contando, en primer término, con los que voluntariamente lo soliciten.

Todos los reclutas llamados á concentración pueden alistarse en la recluta voluntaria de África; sea cual fuere el destino que les hubiese correspondido, aunque pertenezcan á fuerzas de África por cambio con otro del cupo.

EL RÉGIMEN DE TÁNGER

Dice «Le Temps», de París, que la comisión mixta franco-hispalo-inglesa encargada de definir el régimen de Tánger se reunirá inmediatamente en Madrid para reanudar sus trabajos.

A consecuencia de las conversaciones sostenidas entre París y Londres, las di-

ferencias de criterio que se habían producido entre Inglaterra y Francia sobre esta cuestión han quedado completamente desvanecidas.

Los dos gobiernos se han puesto de acuerdo sobre la misión que ejercerá el delegado del Sultán en la Comisión de intervención formada por los representantes de las potencias y sobre la constitución del colegio electoral llamado á elegir el Consejo municipal tangerino.

Con estos antecedentes, se supone que el trabajo de la Comisión será relativamente fácil y llegará rápidamente á un resultado satisfactorio.

LA PRESIDENCIA DEL ATENEO

RAMÓN Y CAJAL, RENUNCIA

Anoche se reunió la Junta del Ateneo para poseer la entrada, quedando ésta posesionada, á excepción del señor Bonilla San Martín, que presentó su renuncia con carácter irrevocable.

Constituida la Junta el Sr. Salvador leyó una carta en la que el Sr. Cajal presentaba la dimisión.

La dimisión está formulada en términos muy cariñosos, y á vuelta de muchas explicaciones declara que siente mezclar la gratitud con el desaire; pero ruega que no se interprete como esto último, pues ya advirtió que no se le eligiera para un cargo que no puede desempeñar por sus muchas ocupaciones.

En vista de esta carta, la Junta acordó ir al domicilio del Sr. Cajal para rogarle personalmente que desistiera de su propósito y aceptara, para gloria del Ateneo, la presidencia que se le había otorgado.

A la comisión se unieron espontáneamente unos 200 socios. El grupo subió por la calle del Prado, llegó á la plaza de Santa Ana, donde se engrosó con numerosos estudiantes y algunos transeúntes curiosos; recorrió la calle del Príncipe, bajó por la Carrera de San Jerónimo y por el Salón del Prado, y llegó al paseo de Atocha, en cuyo núm. 5 vive el Dr. Ramón y Cajal. La comisión no pudo verle, y como la Junta tenía que reunirse de nuevo en el Ateneo, aplazó para hoy la visita.

Reunida nuevamente la Junta, se acordó insistir cerca del Sr. Ramón y Cajal para que acepte el cargo, y caso de que las razones que expongan los comisionados no logren convencer al presidente electo, celebrar una nueva votación para el día siguiente, ofreciéndole de nuevo la presidencia.

Carta de Cajal al conde de Romanones. El conde de Romanones recibió una carta muy cariñosa del Sr. Ramón y Cajal, en la que expresa que de ninguna manera aceptará la presidencia del Ateneo.

En su carta añade el Sr. Ramón y Cajal que había ya enviado la renuncia de la presidencia del Ateneo cuando recibió la misiva del conde de Romanones.

DE MARRUECOS

Caid detenido

Mogadris 8. El caid Guellouli ha llegado al campamento de la columna Brulard, confesando haber tomado parte, con Anflous, en todas las sublevaciones contra los franceses.

Ha sido detenido y será conducido mañana á Mogadris. Prosigue la pacificación en esta comarca; muchos indígenas regresan á sus aduares.

EN HONOR DE COSTA

Con asistencia de numerosa concurrencia, se celebraron anoche las distintas veladas para leer fragmentos de las obras del insigne pensador.

Dichos actos, primeros de la serie que ha de celebrarse en toda España para divulgar la obra de Costa y ensalzar su memoria, resultaron brillantes.

A la hora señalada dieron comienzo las lecturas en los lugares indicados, siendo acogidas con generales aplausos.

También se celebrarán esta noche veladas análogas.

Dichos actos, que son públicos, comenzarán á las diez de la noche y se celebrarán con arreglo á la siguiente distribución de locales y lectores:

Casa del Pueblo.—Sres. Barcia, Núñez de Arenas y Escola.

Círculo socialista del Norte, Fuencarral, 143.—Sres. Fernández de Velasco y Lopez Baeza.

Círculo socialista del Sur, Valencia, 5.—Sres. Lorenzo Benito y Sánchez Ocaña.

DE CANARIAS

La división administrativa. Varias protestas.

Las Palmas 8. El Ayuntamiento ayer acordó levantar la sesión en señal de protesta contra la real orden de Hacienda por la que se crean organismos del ramo en Lanzarote y Fuerteventura, dependiendo de la delegación de Tenerife, en lugar de ser de la Gran Canaria.

También se acordó suspender el programa de festejos con motivo de la constitución del primer cabildo insular y elevar una protesta al gobierno.

Lo mismo hacen las corporaciones y Sociedades particulares.

La prensa aplaude esta campaña. El comercio ha acordado para esta tarde el cierre general con motivo de la aprobación de arbitrios extraordinarios municipales, en sustitución del impuesto de consumos.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

Las elecciones provinciales se verificarán el domingo 9 de Marzo.

Toda la actividad electoral está concentrada hasta ahora en los centros oficiales. «El Imparcial» dice lo siguiente:

«Los conservadores van dando muestras de actividad, sobre todo en sus visitas á los centros oficiales, que son muy frecuentes, no obstante lo distanciado que aparentan querer estar del Gobierno.»

Por lo visto estas visitas no dan más resultado á los conservadores, á juzgar por el siguiente lenguaje de «La Epoca»:

«Confesamos que hasta ahora no existen motivos de queja por la conducta electoral del Gobierno; pero como hasta el fin nadie es dichoso, no nos atrevemos á consignar un aplauso, que, por prematuro, podría malograrse.»

Pero no le faltará al señor conde de Romanones, si persevera en su actitud y hace unas elecciones tan sinceras como consiente la realidad de las cosas.»

Refiriéndose á la complacencia que muestran estas manifestaciones y á la pasividad de las demás agrupaciones, escribe «El Liberal»:

«Nada tan demostrativo como esas frases de que los conservadores tienen ya asegurada su parte alcuota, en la cual habrá para las dos ramas en que el partido se bifurca cantidad suficiente.»

Puede que los mauristas armen quimeras á última hora; pero entre ellos, y no contra el Gobierno, se librará en ese caso la disputa.

En cuanto á las demás agrupaciones, de aquí al día 15, en que comenzará probablemente el periodo electoral, y hasta las vísperas mismas de la contienda, habrá tiempo de sobra para seducirlas ó para reducir las.

Tampoco nos maravillará, pues nos queda poquísima fe en el sistema parlamentario, el que, de seguir las cosas por esta vía, se suprima, dentro de poco y por consenso unánime, la función electoral y se reduzca todo el mecanismo á la aplicación prorrateada del artículo 29.

Creemos, sin embargo, que cuando el embalse de aguas limpias y sucias es tan grande y cuando son tan de barro las palabras, sobreviene inevitablemente un final como el que tuvo el antiguo pantano de Lorca.»

Tal vez las cosas que cada vez se harán más difíciles, convulsivos, y en cambio se advierte propensión al desmoronamiento general.

EL REY EN GLOBO

Hace tiempo que S. M. el Rey había expresado deseo de realizar una ascensión aérea.

De conformidad con este propósito y contando con la autorización del presidente del Consejo, D. Alfonso pudo satisfacer ayer su deseo.

Estuvo por la tarde acompañado de Su Majestad la Reina y de los Infantes don Alfonso de Orleans y don Beatriz de Sajonia, en el aerodromo militar de Cuatro Vientos.

Primeramente los aviadores militares y los pilotos extranjeros Prevost y Limerkogl realizaron varios vuelos notabilísimos, que fueron muy elogiados por Su Majestad.

A continuación fué hinchado el dirigible «Española» y ocuparon la barquilla don Alfonso, el capitán Kinkelán, piloto; el coronel Vives y el mecánico Quesada.

El dirigible permaneció diez y ocho minutos en el espacio, cruzando el Manzanares y realizando algunas evoluciones sobre la Casa de Campo.

Al descender, el numeroso público que se había congregado para presenciar las maniobras tributó muchos aplausos á don Alfonso.

El Rey manifestó que se hallaba muy satisfecho de la excursión realizada y felicitó al piloto Sr. Kinkelán por su pericia en el manejo del aparato.

Ex ministro malversador y diputado

En la Cámara italiana ha jurado su cargo de diputado el famoso ex ministro Nasi.

Nasi fué ministro de Instrucción pública y su gestión desdichada le valió una condena por malversación, de once meses de cárcel y cuatro años de suspensión de derechos políticos.

Sus electores de Trafani (Sicilia) no se conformaron con que su diputado estuviese en la cárcel, y como protesta lo eligieron diputado hasta quince veces mientras duró la condena, teniendo que ser anuladas todas las elecciones.

Cumplida la pena, el ex ministro Nasi ha podido volver á la Cámara, y para presenciar su juramento acudieron á Roma muchos de sus electores sicilianos, que saludaron á Nasi con efusivas muestras de consideración.

La Cámara y las tribunas le acogieron con silencio sepulcral. Sólo dos diputados le saludaron.

Nasi, lívido, pero aparentando sereni-

dad y entereza, juró y ocupó su antiguo escaño.

Luego, en los pasillos, le felicitaron muchos.

Auchos le preguntaban cómo se había atrevido á presentarse en la Cámara, les contestaba:

—No comprendo esa extrañeza. Obedezco al mandato de mis electores y tengo, además, confianza en mí mismo.

EL CONFLICTO DE ORIENTE

Nota del gobierno otomano.—Estragos del escorbuto.—Precauciones en Constantinopla.—Rumores de crisis.

Paris 8. Comunicau de Constantinopla que el ministro de la Guerra otomano ha publicado la siguiente nota:

«El martes iniciaron los búlgaros un formidable ataque contra el frente oriental de Andrinópolis. El enemigo ha recibido importantes refuerzos. Continúa el combate con encarnizamiento.»

En otro despacho de Constantinopla se anuncia que el escorbuto está causando grandes estragos en los habitantes de Andrinópolis. Según informaciones dignas de crédito, esa plaza fuerte podrá resistir aún tres semanas.

El gobierno continúa temiendo que estalle una sublevación militar. Todos los oficiales que no pertenecen al partido de Unión y Progreso han sido enviados al Asia Menor; la guardia de la Sublime Puerta ha sido reforzada. En el salón que precede al destinado á celebrar los Consejos de ministros hay constantemente numerosos oficiales unionistas, sin duda con el propósito de rechazar cualquier intención ó golpe de mano. También han sido dobladas en la ciudad las guardias de gendarmería.

Los adversarios del gobierno unionista trabajan por todas partes para provocar la caída del Gabinete.

Circulan persistentes rumores de que en breve se declarará en crisis el gobierno.

Ataque á Scutari.—El bombardeo de Brodica.—Barco turco á pique

Cetinge 8. La artillería montenegrina ha reanudado el ataque á Scutari. La división central, al mando del general Voukitch, ha entablado un combate encarnizado, apoderándose de Barbagnó, Mourséline y Gietane, situados cerca de Scutari.

Desde ayer no cesa el bombardeo contra el fuerte de Taranocha.

Un destacamento serbio ha ocupado Boucast, y empezado acto seguido á bombardear la fortaleza de Brodica, contestando los turcos con debilidad.

Dos avisos turcos, procedentes de Scutari, tratan de disparar sobre los montenegrinos cerca de Zogaj; pero uno de ellos fué alcanzado por una granada, yéndose á pique. El otro buque huyó con dirección al punto de procedencia.

Llegada de Venizelos

Salónica 8. M. Venizelos, delegado de Grecia en la conferencia de la paz en Londres, ha llegado procedente de dicha capital, siendo recibido por las autoridades y aclamado con entusiasmo por la muchedumbre que aguardaba su llegada.

25.000 hajas turcas.—Enver Bey á la guerra?

Paris 8. Un despacho de Mustapha Pachá dice que en el combate de Gallipoli van muertos 15.000 turcos, y otros 10.000 se hallan en poder de los búlgaros.

El fuego continúa de un modo horrible. Anuncian otros despachos de Constantinopla que Enver Bey ha marchado, con tropas escogidas entre las más adictas al Comité Turco, ignorándose á donde se dirigen estas fuerzas.

El «Echo de Paris» dice que los búlgaros se proponen dar un salto decisivo á Andrinópolis dentro de dos ó tres días.

LA BANDA DE BONNOT

Paris 8. En la quinta sesión del juicio por jurados de la causa de los «Bandidos trágicos», Crozel de Fleury se esfuerza en justificar de la acusación que sobre él pesa de haber negociado títulos procedentes del crimen de Thiais.

El tipógrafo Deboe rechaza también la acusación de haber ido á Amsterdam á vender títulos robados al cobrador Cahy, objeto de una tentativa de asesinato en la calle de Ordener.

En cambio Belonic confiesa haber ido á Holanda, á ruego de Bonnot, á buscar títulos, pero que él ignoraba que dichos títulos fueran robados.

Su amigo Rodríguez se defiende de ser malhechor, reconociendo solamente ser monedero falso.

Bernard, que intentó suicidarse en su celda, explica que su determinación obedeció al disgusto de verse encarcelado como cómplice de Bonnot.

Su amigo Poyer, que andaba por el mundo vendiendo canciones y folletos, hace, con sus salidas, reír al público, explicando que si tenía en su casa las herramientas usadas por los ladrones, era porque las guardaba como curiosidades y antigüedades.

Continuará mañana la vista.

Paris 8

En la sexta sesión de la causa seguida contra los «Bandidos trágicos» han sido interrogados los últimos acusados, Rei-

nert y Jourdan, quienes, como los demás, niegan cuanto se les imputa. Jourdan, especialmente, que antes de los atentados de Montignon y Chantilly intentó comprar un revólver para Caffemin, niega toda participación suya, asegurando no ser militante. También rechaza la acusación de ser el autor de artículos revolucionarios, pretendiendo no saber escribir. Han concluido los interrogatorios y han empezado las declaraciones de los testigos.

Combinación consular

La «Gaceta» publica hoy la siguiente: Jubilando al cónsul general de España en Hamburgo, Sr. Baldasano. Idem al cónsul general en Londres, señor Torroja. Idem al cónsul en Amberes, Sr. Brusol. Nombrando cónsul de primera clase en Hamburgo al que lo era de Génova, don José Vélez Corrales. Traslado a Génova al cónsul general en Manila, D. Luis Torres Acevedo. Idem a Manila al cónsul general en Nueva York, D. Pompeyo Díaz Cossío. Ascendiendo al cónsul general de primera clase en Londres al cónsul D. José Congosto. Idem al cónsul general en París al de primera clase en Oporto D. Manuel de Navarro. Idem al cónsul de primera clase en Amberes al de primera clase en Marsella, D. Francisco Yelsa. Idem al cónsul general en Manila al de primera clase en Milán D. Enrique Gaspar. Idem al cónsul general en Nueva York al de primera clase en Cardiff D. Francisco Javier de Salas. Traslado a Cardiff al cónsul de primera clase en Veracruz D. Enrique Somoza. Idem a Veracruz al cesante de la misma categoría D. Joaquín Carsi. Idem a Oporto al de primera clase en la Habana Sr. González Siloniz. Ascendiendo al cónsul de primera clase en la Habana al de segunda en Tetuán Sr. López Ferrer. Traslado a Tetuán a D. Luis Rodríguez, que lo era en Elvas. Idem a Elvas al de Mogador D. Gustavo Sostoa. Ascendiendo al cónsul de primera clase en Milán al de segunda en Nápoles don Aurelio Moratilla. Traslado a Nápoles al cónsul en Mazagán D. Luis Viala.

CONFERENCIA DEL SEÑOR AMADO

Almería 8. En la conferencia que el Sr. Amado dió en el Círculo Mercantil empezó su discurso saludando al Círculo Mercantil y a la Cámara de Comercio, agradeciéndoles el honor que le hicieron al pedirle la conferencia. A continuación dió cuenta de la gestión realizada en Madrid cuando ambas Sociedades le confiaron la solución del conflicto que originó viril protesta en Almería en Junio último. Declaró que no venía a hacer política mezquina y personal, sino a contribuir a despertar el alma regional y exteriorizar la verdadera opinión sobre la base de la adhesión que le demostraron la Cámara, las clases mercantiles y la Federación obrera de Almería. Hizo un análisis sobre las orientaciones políticas de la nación, cimentadas exclusivamente en problemas sociales, económicos e internacionales, sobre los que disertó. También se ocupó del presupuesto, de las huelgas, y al tratar de la acción en Africa, se manifestó francamente regionalista dentro de los límites racionales y patrióticos, haciendo un pequeño bosquejo sobre la personalidad de la región. Atacó duramente el funcionamiento en España de las organizaciones políticas, las cuales, teniendo sólo ideales por pantalla y no por bandera, atienden con pre-

ferencia a las cuestiones personales y luchas electorales, con el único objeto de alcanzar puestos en el Municipio, Corporaciones de provincias y en el Parlamento, sin que les guíe finalidad alguna positiva para los intereses de la región.—F.

LA LUZ Y EL AGUA EN MURCIA

Murcia 8. Esta tarde se han reunido en un banquete los representantes de las empresas de luz eléctrica y del comercio, el gobernador y el alcalde. Las empresas propusieron estudiar y consultar la rebaja que pudiera ofrecerse, pidiendo unos quince días para tal resolución. Los comerciantes presentes aceptaron la proposición. Al hacerse públicos los acuerdos del banquete, parte del comercio manifestó su alegría, mientras que otros, pidiendo la rebaja inmediata, acordaron continuar con el cierre general al oscurecer.

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO

El impuesto de utilidades—En la Sala tercera del Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso interpuesto por la Sociedad catalana para el alumbrado por gas de Barcelona, contra el acuerdo del Tribunal gubernativo del ministerio de Hacienda resolviendo que aquella debía pagar el 12 por ciento por impuesto de utilidades. La Sociedad, fundándose en el art. 11 de la ley de presupuestos de 28 de Diciembre de 1908, sobre pago del impuesto de utilidades para las Sociedades anónimas y comanditarias, recurrió alegando que debía pagar solamente el seis por ciento, en virtud de lo dispuesto en dicho artículo, e invocando también el artículo 2.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910.

Sostuvo el recurso, a nombre de la Sociedad recurrente, el Sr. Urzáiz, oponiéndose a su admisión el fiscal Sr. Morlesín.

LA GACETA DE HOY

ESTADO.—La combinación de personal de la carrera consular que publicamos aparte. GOBERNACION.—Real orden circular resolviendo consulta de la Comisión mixta de Reclutamiento de Segovia, a fin de que se determine quién ha de abonar los gastos de viaje, para el reconocimiento ante el Tribunal médico del distrito, de los individuos de la respectiva región. INSTRUCCION PUBLICA.—Real decreto disponiendo que el sueldo del profesorado de término de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios quede determinado para el sucesivo con arreglo a la escala gradual que se publica. Otro reformando el artículo 16º del reglamento del Instituto Geográfico y Estadístico, ampliando a 11 los 10 turnos que se establecieron para el ingreso en el Cuerpo de Ingenieros Geógrafos mediante concurso. Otro aplazando hasta la fecha que se determinará oportunamente la celebración del IV Congreso internacional de Educación popular, que había de celebrarse en esta corte del 22 al 27 del próximo mes de Marzo. Otro declarando jubilado a D. Juan Buelta y Martínez, jefe de primera clase del Cuerpo de Ingenieros geógrafos. FOMENTO. Real decreto disponiendo que la distribución del personal facultativo de Obras públicas entre los diversos servicios del ramo, se ajuste a los distintos servicios del a las plantillas, desde la fecha que se indica. Otro aprobando el contrato de arrendamiento del cuarto segundo derecha de la casa número 4 de la plaza de las Cortes, de esta capital. Otro autorizando al ministro de este departamento para otorgar, mediante subasta pública, la concesión del pantano de María Cristina, en la provincia de Castellón. Otro jubilando a D. Eduardo Escalona Casillari, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, presidente de Sección del Consejo de Obras públicas. Otro nombrando presidente del Consejo de Minería, con la categoría de jefe superior de Administración, a D. Pedro Palacios y

Siénz, inspector general del cuerpo de Ingenieros de Minas. Otro nombrando vocal de la Junta de Montes a D. Federico Lavina y Lavina, inspector general de primera clase del cuerpo de Ingenieros de Minas. Otro nombrando, en ascenso de escala, auxiliar mayor del cuerpo de Minas, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Emilio Peñalver y Fernández. Real orden distribuyendo en la forma que se determina la cantidad de 50.000 pesetas para atender al pago de las indemnizaciones y compensaciones y gastos del delegado regio de Pósitos y de los inspectores.

EL TIEMPO

El centro de la presión barométrica principal se encuentra situado entre Islandia y las costas occidentales de las islas Británicas, por cuya causa por toda esta región el tiempo es malo, de vientos duros y mar gruesa; también en el mar del Norte existe un centro de perturbación atmosférica secundario. Las presiones elevadas, formando un área anticiclónica bien determinada, se encuentran sobre la parte Continental del occidente de Europa, lo cual hace que el tiempo sea bueno para toda España, de vientos fojos de dirección variable, cielo bastante claro y temperatura relativamente suave. La máxima fué de 19 grados en Logroño y Murcia y la mínima de tres grados bajo cero en León y Teruel. Es probable que continúen los vientos de tierra por todas nuestras costas.

La industria sardinerera en Francia

París 8. Ha sido explanada en la Cámara de los Diputados una interpelación sobre la crisis sardinerera y el «dock-out» proclamado por los fabricantes de conservas. El diputado Leball expuso que desde 1878 viene disminuyendo la industria sardinerera francesa, correspondiendo esa disminución al incremento progresivo de la misma industria en España, Portugal y Noruega, y que el equilibrio está roto en Francia entre el número de pescadores, siempre creciente, y el rendimiento de la pesca, siempre mermando. Los pescadores españoles, al contrario, usando el aparejo envolvente toman gran cantidad de pesca; pero esa clase de aparejo no puede usarse en Francia porque plantearía una verdadera cuestión social.—Fabra.

LA MORTALIDAD EN MADRID

Durante el mes de Enero han fallecido en Madrid 1.682 personas. La clasificación por distritos, es la siguiente: Centro, 117; Hospicio, 121; Chamberí, 169; Buenavista, 151; Congreso, 119; Hospital, 235; Inclusa, 238; Latina, 206; Palacio, 125; y Universidad, 205. En igual mes de 1912 fallecieron 1.492; por lo tanto, ha habido un aumento de 190. Proporción por 1 000, 2740. La difteria sigue descendiendo. De esta enfermedad fallecieron 16 personas menos que en el mes anterior. La mortalidad general, sostenida tan alta en los primeros veinte días como en Diciembre, comienza a mejorar sus cifras.

De otros periódicos

Las aguas de Barcelona—De una carta de Barcelona que publica «El Socialista»: «La fisonomía de nuestro Ayuntamiento va cambiando de día en día. En vez de sostenerse ruidas batallas en su seno, como ocurría anteriormente entre lerrouxistas y antilerrouxistas cuando de cuestiones de intereses se trataba, ahora las cosas se hacen más diplomáticamente y en el terreno de las mutuas concesiones. Así ha ocurrido con el acuerdo de la compra de las aguas a la Empresa llamada de Dos Ríos, hecho que ha causado la indignación del pueblo, por darse a la citada Empresa la cantidad de 72 millones de pesetas por lo que no vale ni la cuarta

parte. Ni por la cantidad, ni menos por la calidad de las aguas, vale lo que la citada Empresa vende al Ayuntamiento por los millones dichos. Con datos, con argumentos de una lógica aplastante lo demostró en el Consistorio el concejal Sr. Rius; pero como si tal cosa. La compra fué acordada con el voto de concejales de todos los partidos, y solamente cuatro dieron su disconformidad al proyecto. Sus razones debieron tener los restantes para obrar conforme lo hicieron. No valía la pena de combatir por inmaterial el proyecto de la traída de aguas, patrocinada por Lerroux, para caer en la compra de Dos Ríos, tal vez más perjudicial para la ciudad que aquél, con serlo en grado superlativo.»

SUCESOS

Un atropello.—Anoche, a las once, fué atropellado por un automóvil en la calle de Fuencarral, esquina a la de Sandoval, la anciana de setenta y nueve años, doña Antonia Garrido Justas, domiciliada en la calle de Bravero Murillo, número 44, sufriendo graves heridas. El «chauffeur», Severiano Pérez, fué detenido.

El Tratado franco-español

París 8. Ante la comisión de Negocios Exteriores de la Cámara de Diputados, el Sr. Nourens, ponente de la comisión dictaminadora del Tratado franco-español, expuso las condiciones de las negociaciones desde 1890.

LA EDIFICACION EN MADRID

Premios del Ayuntamiento—El Ayuntamiento de Madrid acordó el año anterior conceder un premio a la mejor finca que se construyera en la capital, y un accesit a la mejor obra de reforma. Se constituyó un Jurado para la adjudicación, y se anunció un plazo para presentar solicitudes al premio y al accesit. Transcurrido el plazo, se reunió el Jurado nuevamente, para deliberar sobre las solicitudes presentadas y examinar las respectivas fincas. Con sorpresa vieron los señores del Jurado que sólo se habían presentado una solicitud al premio y otra al accesit. Como en el año anterior se han construido en Madrid muchos edificios, y algunos verdaderamente notables, el Jurado estimó que la falta de opción a estos premios puede atribuirse a que los dueños de las fincas o los arquitectos encargados de la dirección desconocerán la concesión del Ayuntamiento. En su consecuencia, propuso el Jurado por unanimidad, y el alcalde acordó, ampliar hasta el 28 del corriente mes de Febrero el plazo de admisión de solicitudes. No es necesario acompañar éstas de los planos, ni se requiere requisito alguno, basta una sencilla exposición.

LIBROS NUEVOS

Un nuevo libro de cocina—El arte culinario ha sido enriquecido con la publicación de un nuevo libro esencialmente práctico, tan claro y comprensible, que con su simple lectura y sin necesidad de cálculos se puedan confeccionar el sinnúmero de recetas que indica. El número de éstas que contiene es de más de quinientas cincuenta, todas ellas nuevas y originales, completando la obra un curioso vocabulario culinario, un tratado sobre sordos y «consommés», otro muy interesante sobre la confección de salsas y guarniciones de platos, y, por último, contiene este libro un capítulo especial dedicado al arte de racionar, que avalora notablemente la obra. Es su autor el reputado jefe de cocina del Restaurant Royal, de Barcelona, D. Juan Marqués y publicado por la Casa editorial Bailly-Baillière, de Madrid, forma un elegantísimo tomo en 12.º especial, esmeradamente impreso y encuadernado. De venta en todas las librerías y en la de su editor, plaza de Santa Ana, 11, al precio de 3'50 pesetas en rústica y 4 pesetas encuaderna-

do en tela. En provincias, 0'50 más para franqueo y certificado.

Ecoss postales y telegráficos

Noticias del extranjero

La Administración de Correos belga acaba de perder a su director general, M. James Sterpin, que falleció en Bruselas a los sesenta y cuatro años de edad. M. Sterpin, que entró en el servicio de Correos a los diez y ocho años como interino, no tardó en distinguirse por su actividad y grande inteligencia. Nada más que a sus méritos debió su brillante carrera. Cuando fué nombrado director general apenas contaba cuarenta y siete años, y nadie estaba mejor preparado que él para mantener el servicio postal belga al nivel que le habían puesto sus predecesores. Bajo su hábil dirección, el correo belga ha tenido muchas mejoras, que le han permitido hacer frente a las exigencias siempre crecientes de la vida moderna. Mr. Sterpin ha desempeñado un papel muy importante en el mundo de la Unión postal. Fué delegado en los Congresos de Viena, Washington y Roma, y en 1909 fué llamado por el gobierno de Turquía para reorganizar allí los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

Veridarius.

NOTICIAS

Mañana, a las once, dará una conferencia teórico-práctica, segunda de la serie sobre el tema «La expresión», en la sala de Alfonso XII del Museo del Prado, el profesor de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado, D. José Parada Santín.

Ayer falleció la joven artista del teatro Cómico doña Pilar Gil, esposa del actor del mismo teatro D. Carmelo Bermúdez, a quien como a su hermano D. Eduardo, nuestro compañero en la prensa, enviamos nuestros pésame.

Nuestros días 4, 11, 18 y 25 de Mayo y los 1.º, 8, 15 y 22 de Junio se celebrarán carreras de caballos, organizadas bajo la dirección de la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar de España, de la que es protector Sr. M. el Rey.

El programa de las conferencias pedagógicas en el Ateneo correspondiente al mes de Febrero es como sigue:

- Día 10.—Discurso inaugural por el ministro de Instrucción pública. Primera conferencia: «Exigencias de la propaganda pedagógica en España», por D. R. Altamira.
- Día 13.—Segunda conferencia: «Orígenes de las ideas pedagógicas en España», por D. R. Blanco.
- Día 20.—Tercera conferencia: «Problemas actuales de la educación nacional», por D. M. B. Cossío.
- Día 27.—Cuarta conferencia: «El IV Congreso de educación popular», por don E. Vincenti.

La «Gaceta» publica hoy el pliego de condiciones para la concesión, en pública subasta, del pantano de María Cristina, en la provincia de Castellón.

La subasta versará, en primer término, sobre la cuantía de la subvención, que no podrá exceder del 30 por 100 del presupuesto aprobado para las obras, que asciende a 4.339.288'88 pesetas.

Las obras se ejecutarán en el plazo de tres años, y la concesión se otorga por noventa y nueve años.

LOS PROFESORES

de las Escuelas Industriales

En cumplimiento de lo preceptuado en la vigente ley de Presupuestos, el sueldo del profesorado de término en las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios, quedará determinado para lo sucesivo con arreglo a la siguiente escala gradual: Primera categoría, dos profesores a 11.000 pesetas; segunda, cuatro a 10.000; tercera, ocho a 9.000; cuarta, once a 8.000; quinta, quince a 7.000; sexta, veinte a 6.000; séptima, cuarenta a 5.000; octava, setenta y dos a 4.000, y novena, los demás

Y el que Climpson había llamado Pecheret llevó su caballo hasta la verja del jardín en el momento en que M. Beaulieu daba la orden de despachar las avenidas. Ante aquella contrariedad, Pecheret se alejó murmurando: —Esto es insoportable. Me hubiera gustado ver el cadáver.

Cuando M. Beaulieu desembarazó de curiosos los alrededores, se trasladó a la habitación en que Arturo Farades sostenía una acalorada reyerta con los agentes, que, obediendo órdenes superiores, no le dejaban salir.

El mayor de los Farades mostraba tanta cólera y tanta rabia como el menor había probado calma y dignidad.

Cuando Beaulieu entró, el prisionero gritó: —¡Es un acto inculcable el de privar de su libertad a un hombre honrado!

El juez le cortó la palabra diciendo con entereza: —Os advierto, caballero, que la violencia lo único que puede hacer es confirmar las sospechas que pesan sobre vos.

—¿Sospechas contra mí?

—Sin duda alguna. ¿Creéis que la justicia puede pasar al lado de un crimen sin sospechar del dueño del lugar en que el crimen se ha cometido?

—¿Y por qué había yo de haber asesinado a mi tío?

Monsieur Beaulieu no pudo menos de exclamar: —¡Ah! ¿Era tío vuestro?

—¡Mi tío Juan Farades, que volvía de la India inglesa.

Aunque con mayor volubilidad, Arturo

—Jamás he entrado en detenidas explicaciones acerca de este punto; pero, por palabras sueltas, he comprendido que se había lanzado al comercio de chalets y tapicerías. Indudablemente hacía grandes acopios en Cachemira y otras comarcas industriales del Asia, y los vendía a sus corresponsales de Calcuta ó a viajantes como M. Santiago Velizay. Debo advertiros que ni mi hermano ni yo pronunciamos delante de nuestro tío una sola palabra que pudiera hacerle comprender nuestras disensiones.

Después de escuchar estas palabras con la mayor atención, M. Beaulieu dejó escapar, como al descuido, esta frase, con la que esperaba turbar al interrogado: —¿En cuál de vuestras casas se detuvo?

—Sólo puedo deciros que no fué en la mía.

—Entonces no podía ser más que en la de vuestro hermano.

—Lo ignoro. Ambos habíamos preparado una habitación para él, a fin de que escogiese la que más le conviniera.

—Y sin embargo, debe haber estado en alguna parte.

—Ahí es donde comienza el misterio. Cuando mi tío se hubo hecho cargo de su equipaje, por cierto muy voluminoso y que quedaron en mandar hoy de la estación, nos dijo:

«Hijos míos—estas fueron sus palabras textuales—el cariño es el cariño, y los negocios son los negocios. Graves intereses me obligan a dejaros por unas cuantas horas.»

Hubiéramos querido acompañarle, pero se opuso a ello con obstinación.

En los cortos instantes en que he visto a mi tío, he podido notar que bajo su aspecto bonachón y alegre ocultaba un carácter por extremo desconfiado.

En diversas ocasiones nos ha escrito que nos destinaba toda su fortuna, y, sin embargo, jamás nos ha dicho a cuánto ascendía. Ayer, por último, para ocuparse de sus intereses en una ciudad en que no conoce a nadie, rechazó nuestra ayuda.

—¿Lo que queréis decir es que os dejé?

—Sí, señor; le indicamos el camino para volver a casa, y nos dijo: «A la hora de comer volveré. No os ocupéis por nada de mí.»

—¿Y partió solo?

—No. Le acompañó M. Santiago Velizay. Entre mi hermano y yo había quedado convenido que, puesto que él era mayor, nuestro tío iría primero a su casa y luego a la mía.

—¿Y luego?

—Todavía esta mañana le esperaba.

—¿Es decir que seguís afirmando no haber vuelto a ver a vuestro tío?

—No le he vuelto a ver.

—¿Y cómo os explicáis su muerte?

—De ningún modo. Sólo puedo juraros que desde ayer esperaba a mi tío y que le creía durmiendo en casa de mi hermano.

M. Beaulieu continuó una serie de preguntas con las que esperaba turbar a M. Luis Farades; pero las respuestas tenían una sencillez tal, que acabó por convencerse de que, si era el culpable, nadie le haría salir de su sistema de defensa.

—Espero que después de esto—dijo a

EL POZO MISTERIOSO

PIERRE SALES

—Necesito saber el motivo de una excisión que, a lo que parece, había interrumpido los estrechos vínculos que con vuestro hermano os unían. El asunto es enojoso, lo comprendo, pero mi deber me manda interrogaros acerca de este punto.

—No existe ningún motivo de odio entre Arturo y yo—dijo Farades con calma.—Ehemos dejado de vernos sencillamente, porque nuestros caracteres no se averían.

Y haciendo una breve pausa, añadió: —Permitidme que prosiga mi relato. A pesar de los disintimientos de que acabáis de hablar, mi hermano y yo fuimos ayer a la estación de Lyon, donde nuestro tío nos había citado. Allí le recibimos con cariñosas muestras de afecto, y él manifestó una espontánea y franca alegría al encontrarse entre su familia. Si insistió en esto es por desvanecer toda sospecha de suicidio.

—¿Llegó solo?

—No. Venía acompañado de un joven meridional, llamado M. Santiago Velizay, a quien nos presentó como su mejor amigo, y con el que, según sus noticias, había tenido algunos negocios en las Indias.

—¿A qué clase de negocios se dedicaba vuestro tío?

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Patente de invención **JEAN DIEM-BENTLER**

Núm. 42.366
PUNTO DE CADENETA BILATERAL CON UN HILO
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid

Patente de invención **ALEX FISCHER**

Núm. 39.886
MAQUINAS PARLANTES
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid

Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente:

Hace unos cuantos años que cogí un enflaquecimiento, á consecuencia del cual se me presentó un fuerte catarro de la parte superior de la laringe, que me impedía respirar, y me producía una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir ni tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargarajo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desdeñosos vomitar, pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanes, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.

Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: el 3 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomando á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejora notable en mi salud. Arrojaba más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.

Me agradezco su extremo el haber inventado el Alquitrán Guyot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarras como el que yo tomo. Firmado: Francisco Martínez. El uso del Alquitrán Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar un poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces basta conseguir dominar y curar la tos, por de clarada que está, pues el Alquitrán Guyot destruye la posición de los túrculos del pulmón, matando los micos moribundos, que por la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. Si mejor custodiado puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquitrán Guyot, que todos los farmacéuticos conocen.

Comidas demasiado fuertes

Ocurre con mucha frecuencia después de haber comido exageradamente que el apetito decae, y es la impotencia debilitada que se trata de un estado de convalecencia. Para esos casos recomendamos como lo mejor el uso de los Granulos de Rubarbo de Mentel.

El uso de estos granulos basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por tenaz que sea, y para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al enfermo lo debilitan, el Rubarbo Mentel es un fortalecedor á la vez que un purgativo; dichos granulos presentan todavía la ventaja de ser un remedio soberano contra la disenteria epidémica, tan frecuente en los países cálidos y mal-sanos.

El tapón del rubarbo es hueso y sirve de medida para la dosis de granulos, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquier confusión de este producto, que se halla á la venta en todas las farmacias, con ciertas imitaciones ó sustituciones que confunden al rubarbo, exija siempre sobre el envoltorio del frasco el nombre de Mentel y las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París; pues á menudo esas drogas están malísimamente preparadas y son, por consiguiente, ineficaces.

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALECIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA. Preparado con trigo candado y cebada diastásicos, todo el alimento se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, «la maltosa», que no fermenta ni crece ácidos en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias á la acidez.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche ó vaina haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y diatélicos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad	3 gr. 45 0/0	Materias solubles	83 gr. 76 0/0
Residuo	3 gr. 27 0/0	Acido fosfórico	0 gr. 56 0/0
Materias azoadas	0 gr. 10 0/0	Acido fosfórico	0 gr. 56 0/0
Grasa	0 gr. 11 0/0	Examen microscópico:	AUSENCIA DE ALMIDON
Hidratos de carbono	93 gr. 20 0/0		

Adolf Schiesinger, Verdohl in Westfalen.—Fábrica de artículos para caminos de hierro, tranvías, marinas, etc. Fábrica de aparatos para levantar pesos. Caballetes gatos accionados eléctricamente para levantar locomotoras. Caballetes sin montantes para levantar coches á Tracción, también con acción eléctrica, patentados y adaptados por varias Direcciones de caminos de hierro. Gran economía de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los talleres. Cabrestantes de todas clases: cabrestantes á cremallera completamente en acero ó con asta de madera, con freno de seguridad. Cabrestantes de tornillo y carro.—Cabrestantes hidráulicos.—Cabrestantes para coches de tranvías.—Cabrestantes de tornillo para automóviles modelos «Duplex» y «Preston». Para precios, catálogos y cuantos datos se deseen, dirigirse á la Fábrica.

VIVIFICACION vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos.—Fermentos orgánicos «Zévor» en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno. Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades crónicas.—Estomacales: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó blanco amarillento, diarrea simple de los países calientes.—Oculares: Hemorragia, de todo naturaleza, Iridógenas: Obesidad, Bocio, obstrucción ganglionar y tumores hipertrofiados.—Mamarias: Emplastos en los fibromas, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los arterios y de los deprimidos.—Reñicos: Albuminuria, uremia, supuración de los riñones.—Gastricas: Sarcena de la boca, desmoronamiento de las glándulas maxilares.—Ováricas: Atonías de los ovarios, cisto ovario de los adolescentes, etc.

Lámpara Sirius De fabricación reciente, produce luz blanca y brillante.—Sin necesidad de aceite y sin humo.—El filamento es de un tipo especial.—Pueden colocarse en todas las posiciones.—Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 33, 50 y 100 bujías, que consumen 5, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y segun estimamos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 33 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada mes en 100 horas, y como la lámpara puede durar más, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 pesetas respectivamente.

Dialogo histórico —¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita? —Porque toma el Pectoral famoso de ANAGAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAL. Pero la vió una vez en el Pectoral la mamá de Conchita la sanó. —¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le dará las instrucciones, y no se debe temer, porque hay falsificaciones.

Sanman & Koenig NEW YORK. Proprietarios y únicos fabricantes.

HERRAMIENTAS económicas para talleres de locomotora y coches ferroviarios. Construímos: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales. Máquinas de afilar universales. Tornos-Revólvers y de cabrestante. Tornos de perfilar automáticos. Máquinas de torner automáticas. Máquinas automáticas para hacer y retallar de cobre. Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento. Revíase gratis catálogo en español á quien lo pida.—Alfred Herbert Ltd., Coventry.—Inglaterra.

ALFRÉD VILLIAMS escritor y depositario general, Viena y Cavaño 24.—Almacenes Carretera al Puerto de la Luz (Alcazar).—Agencia de casas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suiza, Noruega y Bélgica. Especialidades en harinas y cereales de Inglaterra y Argentina.—Maquinaria Inglesa.—Toda clase de materiales para empaque de frutos de los países productores.



Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo **DR. ANDREU**, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descanso durante la noche. Pídale el prospecto.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
El día 23 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor **ANTONIO LÓPEZ** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 10 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **MONTEVIDEO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, (Puerto Rico, Puerto Plata (centinava) Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Cumáná, Cariponó y Trinitad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS
El día 5 de FEBRERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **LEGAZPI** directamente para Por-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
LINEA DE BUENOS AIRES
El día 5 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO
El día 2 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el vapor **C. DE CADIZ** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tangor, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma; demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos de ida y vuelta por líneas regulares. La empresa se asegura de las mercancías que embarquen en sus buques, por líneas regulares. Los avisos importantes: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, á las rebajas de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de conformidad con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La Compañía de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que la sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.
LINEA DE CUBA Y MÉJICO
El día 17 de FEBRERO saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **ALFONSO XIII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Coahuila y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de **JABONES** comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Oivins, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA **Pereda y Compañía.--Santander**

MODERNAS Y EXCELENTES

Máquinas para bloques de hormigón.
MAQUINAS PARA TEJAS
Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldaños, etc.
PRENSAS PARA PLACAS
Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.
Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena
QUEBRADURAS
Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadoras.
MEZCLADORAS PARA HORMIGON
Moldes para piezas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.
Fabrica de máquinas

Dr. Gaspar & Co. Markranst (Alemania).
Se envían Catálogos gratis.

FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica
15. RUE DE MADRID, 16.—Paris

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos
Señales de alarma
Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno Clayton Smith-Hadley.
En uso desde el año 1887 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata.
Cubos y baños galvanizados.
Lotería para fabricas de conservas.
Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.
Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS ENTRE BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE **AVERY**
Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón
Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico
W. & T. AVERY, LTD. Soho Foundry